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                                                                      INFORMACJA

W ramach projektu grantowego „Wsparcie dzieci z rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym – Granty PPGR”, Gmina Czechowice-Dziedzice zakupiła  i przekazała uprawnionym wnioskodawcom laptopy oraz komputery stacjonarne wraz z oprogramowaniem.

Łączna kwota dofinansowania zakupu sprzętu wyniosła dla 44 laptopów oraz 4 komputerów stacjonarnych bez monitora -  98 252,40 zł.

Zakup laptopów oraz dostęp do Internetu zrealizowano w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020 Osi Priorytetowej V Rozwój cyfrowy JST oraz wzmocnienie cyfrowej odporności na zagrożenia REACT-EU działania 5.1 Rozwój cyfrowy JST oraz wzmocnienie cyfrowej odporności na zagrożenia dotycząca realizacji projektu grantowego „Wsparcie dzieci  z rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym – Granty PPGR”.

Podpisanie umów o darowiźnie oraz odbiór sprzętu odbędzie się w siedzibie Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Ligockiej 1 , w dniach 10, 11, 12 i 13 października br.,  w  ustalonych telefonicznie godzinach.                               


